

# 新民晚报

天气:今天阴到多云有雷阵雨  
最高29℃,最低26℃  
明天阴有阵雨或雷雨  
最高28℃,最低25℃

星期日

2021年9月  
12  
星期日  
农历辛丑年八月初六

国内统一连续出版物号 CN 31-0003  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于 1929 年  
·飞入寻常百姓家·

今日16版  
第 21756 期



## 让老街不再“千镇一面”

### 七宝古镇“掌门人”李君遐的故事

七宝老街变了,变得干净整洁,臭豆腐摊羊肉铺少了,每个旅游景点“标配”的五元店十元店少了,河边开出了好几家茶馆,其中不乏网红店……这些变化和老街的“掌门人”李君遐分不开。

>>>详见第 2 版

## 归国探亲的韩先生讲述从机场到酒店的经历感受, 上海常态化防控令人安心又舒心

# 暖暖的“大白”带来稳稳的幸福

归国探亲的韩先生一家,看到那些在疫情防控前线持续奉献付出的工作人员,目睹那些超出他们常规职责的“多此一举”,倍感温暖。“是他们,给上海这座特大城市,筑起一道隐形的、坚固的安全屏障。谢谢你们,辛苦了!”

### 机场 “大白”温暖耐心

身穿防护服的工作人员上飞机,先与身体不适的乘客和携带宠物的乘客进行沟通,测温登记信息后安排他们先下,而后组织其余乘客有序离开

### 转运 帮忙搬运行李

“大白”穿着厚厚的防护服很闷很热,跑前跑后,没人喊苦喊累。坐大巴前往酒店时,负责转运的“大白”还贴心地主动帮忙搬运行李

### 酒店 饭菜丰盛地道

住在酒店里比在家还舒心,饭菜又丰盛又地道,已经好久没有吃到这么美味的家乡菜了。和父母视频报平安时,告诉他们什么也不用担心

## 上海机场边检站移民警察:国门战“疫”24 小时

>>详见第 3 版

# 暴雨到大暴雨! “灿都”明晚或登陆上海



■ 今天中午 11 时 50 分,南京东路外滩突降暴雨

本报讯(记者 马丹)秋台风“灿都”直扑浙沪而来!今年上海第二个台风蓝色预警信号今天上午 10 时拉响。据上海中心气象台上午最新预报,今年第 14 号台风“灿都”将在今天下午到傍晚擦过台湾岛东北部进入东南南部海域,13 日中午到傍晚登陆舟山或穿过舟山群岛后,极有可能于 13 日夜间登陆上海南部。

市气象局首席服务官韩宁说,“灿都”在登陆舟山、上海时的强度有可能仍有强台风的下限,再加上登陆后,它会在杭州湾“深度游”,本次台风的风雨影响大,尤其是小时雨强很强,致灾风险更高,市民及城市各部门均需提早做足防范。

据预报,今天开始,上海将有阵雨或雷雨天气,13 日早晨起随着台风本体逐渐接近,本市的风雨均趋于增大——

■ 风力最强时段预计将出现在 13 日下午到 14 日早晨,届时陆地的最大阵风将达 9~11 级,沿江沿海地区 11~13 级、长江口区 12~14 级,洋山港区和上海市沿海海面 13~15 级。

■ 强降水会主要集中在 13 日到 14 日,本市将普降暴雨到大暴雨,最大小时雨强 50~80 毫米。12 日到 15 日过程累积雨量 200~300 毫米,局部地区大于 400 毫米。

韩宁说,台风路径会不断微调,但即便最终“灿都”只是和上海“擦肩而过”,它带来的风雨仍不容小觑。“13 日受台风本体螺旋雨带影响,降水以阵性降雨为主,市民会发现雨是一阵一阵的。到了 14 日到 15 日,滞留杭州湾到上海附近的“灿都”就会像一个降水制造机,不断泼下雨水,降水的持续性会变得更长。”据预报,16 日开始,“灿都”预计才会转向东北方向移动,逐渐远离上海,风雨影响趋于结束。

本报记者 孙中钦 摄



## 女孩被困火场 他爬到 4 楼救人

### 在沪打工“四川大叔”曾令平义勇之举令人钦佩

>>>详见第 4 版

### 星期天夜光杯

## 莫言 一次次归来

近日,莫言开通公众号,说要“向年轻人学习”,成为了一个刷屏级的新闻。作家与读者跨越时空的沟通,弥足珍贵;然而读者与作家真正的走近,还是需要静下心来读他的作品,读他的人。

>>>详见第 9 版